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WIR VERSTEHEN UNSEREN NAMEN ALS HALTUNG
OUR NAME STANDS FOR AN ATTITUDE

Weniger ist mehr. 
Für uns und unsere Kunden entwickeln wir Produkte, 
die ganzheitlich durchdacht und auf das Wesentliche 
reduziert sind. 
Höchste Qualität, moderne Technologien und unsere 
Liebe zum Detail schaffen bleibende ästhetische Werte. 
Wir fertigen Produkte, die Freude machen und unserer 
Auffassung von Verantwortung gerecht werden. 
Sie stehen für die perfekte Symbiose aus Nachhaltigkeit 
und Design.

less‘n‘more – Manufaktur für nachhaltiges Design. 
Handmade in Germany

less means more. 
We develop products for our customers and ourselves 
that have been holistically designed and reduced to their 
essentials. 
Top quality, modern technologies and our love of 
detail create lasting aesthetic value. 
We manufacture products that give pleasure and 
conform to our idea of responsibility. They stand for the 
perfect symbiosis of sustainability and design.

less‘n‘more – manufactory for sustainable design. 
Handmade in Germany
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YLUX® 
STANDLEUCHTE FLOOR LIGHT         

Aluminium LED Leuchtkopf mit Drehdimmer und fokussierbarer Glaslinsenoptik 
/// Aluminium Teleskoprohr poliert (höhenverstellbar) mit Lederschlaufe /// Beton-
standfuß mit Kabelaufroller /// inklusive Netzteil

aluminium LED lamp head with rotary dimmer and focusable glass lense optics ///
aluminium telescope tube polished (height adjustable) with leather loop /// concrete 
floor pedestal with lead roll up /// inclusive transformer

Systemleistung system power: 16 W / 350 mA (23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: Drehdimmer rotary dimmer

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* umschaltbar auf switchable to 23 W / 500 mA

                        EUR INKL.19%

Y-SL  Standleuchte floor light                   777,31 925,00
  
  -KSG = Kopf schwarz glänzend head shiny black -KWG = Kopf weiß glänzend head shiny white -KP = Kopf Aluminium poliert head polished aluminium 
   
   -SG = Standfuß Beton grau pedestal concrete grey -SW = Standfuß Beton weiß pedestal concrete white 
    
    -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 
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YLUX® 
STANDLEUCHTE FLOOR LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit Drehdimmer und fokussierbarer Glaslinsenoptik 
/// Aluminium Teleskoprohr poliert (höhenverstellbar) mit Lederschlaufe /// Beton-
standfuß mit Kabelaufroller /// inklusive Netzteil

aluminium LED lamp head with rotary dimmer and focusable glass lense optics /// 
aluminium telescope tube polished (height adjustable) with leather loop /// concrete 
floor pedestal with lead roll up /// inclusive transformer

Systemleistung system power: 2x 16 W / 350 mA (2x 23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     2x 1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: Drehdimmer rotary dimmer

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* umschaltbar auf switchable to 2x 23 W / 500 mA

                        EUR INKL.19%

Y-2SL  Standleuchte floor light                  1.470,58 1.750,00
  
  -KSG = Kopf schwarz glänzend head shiny black -KWG = Kopf weiß glänzend head shiny white -KP = Kopf Aluminium poliert head polished aluminium 
   
   -SG = Standfuß Beton grau pedestal concrete grey -SW = Standfuß Beton weiß pedestal concrete white 
    
    -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 
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YLUX® 
DECKENLEUCHTE CEILING LIGHT         

Aluminium LED Leuchtkopf mit Drehdimmer und fokussierbarer Glaslinsenoptik 
/// Betonbaldachin oder Aluminium Montageteller /// Aluminium Teleskoprohr 
poliert (höhenverstellbar) mit Lederschlaufe /// inklusive Netzteil (Y-MDL externe 
Platzierung)

aluminium LED lamp head with rotary dimmer and focusable glass lense optics ///
concrete canopy or aluminium installation disc /// aluminium telescope tube polished 
(height adjustable) and leather loop /// inclusive transformer (Y-MDL external 
placement)

Systemleistung system power: 16 W / 350 mA (23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: Drehdimmer/ Phase/ Bluetooth**

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*  umschaltbar auf switchable to 23 W / 500 mA   
 Netzteil Phasendimmung nur 16 W transformer phase dimming only 16 W
** Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
        Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                        EUR INKL.19%

Y-BDL-P  Deckenleuchte mit Betonbaldachin (Steuerung über externen Phasendimmer) ceiling light with concrete canopy (external phase-cut dimming) 668,07 795,00

Y-BDL  Deckenleuchte mit Betonbaldachin (Steuerung über Drehdimmer) ceiling light with concrete canopy (twist dimmer control) 714,28 850,00

Y-MDL-P  Deckenleuchte mit Alumontageteller (Steuerung über externen Phasendimmer) ceiling light with alu installation disc (external phase-cut dimming) 668,07 795,00
 
Y-MDL  Deckenleuchte mit Alumontageteller (Steuerung über Drehdimmer) ceiling light with alu installation disc (twist dimmer control) 714,28 850,00
  
  -KSG = Kopf schwarz glänzend head shiny black -KWG = Kopf weiß glänzend head shiny white -KP = Kopf Aluminium poliert head polished aluminium 
   
   -BG = Baldachin Beton grau canopy concrete grey -BW = Baldachin Beton weiß canopy concrete white  
    
    -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 
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YLUX® 
PENDELLEUCHTE PENDANT LIGHT         

Aluminium LED Leuchtkopf mit Drehdimmer und fokussierbarer Glaslinsenoptik 
/// Betonbaldachin oder Aluminium Montageteller /// Pendelkabel /// inklusive 
Netzteil (Y-MPL externe Platzierung)

aluminium LED lamp head with rotary dimmer and focusable glass lense optics ///
concrete canopy or aluminium installation disc /// pendant lead /// inclusive transfor-
mer (Y-MPL external placement)

Systemleistung system power: 16 W / 350 mA (23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: Drehdimmer/ Phase/ Bluetooth**

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*  umschaltbar auf switchable to 23 W / 500 mA 
 Netzteil Phasendimmung nur 16 W transformer phase dimming only 16 W

                        EUR INKL.19%

Y-BPL-P  Pendelleuchte mit Betonbaldachin (Steuerung über externen Phasendimmer) pendant light with concrete canopy (external phase-cut dimming) 546,22 650,00

Y-BPL  Pendelleuchte mit Betonbaldachin (Steuerung über Drehdimmer) pendant light with concrete canopy (twist dimmer control) 584,03 695,00

Y-MPL-P  Pendelleuchte mit Alumontageteller (Steuerung über externen Phasendimmer) pendant light with alu installation disc (external phase-cut dimming) 546,22 650,00
 
Y-MPL  Pendelleuchte mit Alumontageteller (Steuerung über Drehdimmer) pendant light with alu installation disc (twist dimmer control) 584,03 695,00
  
  -KSG = Kopf schwarz glänzend head shiny black -KWG = Kopf weiß glänzend head shiny white -KP = Kopf Aluminium poliert head polished aluminium 
   
   Pendelkabel Textil farbig wählbar pendant lead textile selected color:
   -PTS= schwarz black  -PTR= rot red   
    
    -BG = Baldachin Beton grau canopy concrete grey -BW = Baldachin Beton weiß canopy concrete white  
     
     -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 
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YLUX® 
STRAHLER SPOTLIGHT          

Aluminium LED Leuchtkopf mit Drehdimmer und fokussierbarer Glaslinsenoptik 
/// Betonbaldachin oder Aluminium Montageteller mit Kugelgelenk /// inklusive 
Netzteil (Y-MDS externe Platzierung)

aluminium LED lamp head with rotary dimmer and focusable glass lense optics ///
concrete canopy or aluminium installation disc with ball joint /// inclusive transformer 
(Y-MDS external placement)

Systemleistung system power: 16 W / 350 mA (23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: Drehdimmer/ Phase/ Bluetooth**

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*  umschaltbar auf switchable to 23 W / 500 mA 
 Netzteil Phasendimmung nur 16 W transformer phase dimming only 16 W
** Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
        Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                        EUR INKL.19%

Y-BDS-P  Wandstrahler mit Betonbaldachin (Steuerung über externen Phasendimmer) wall spotlight with concrete canopy (external phase-cut dimming) 415,97 495,00

Y-BDS  Wandstrahler mit Betonbaldachin (Steuerung über Drehdimmer) wall spotlight with concrete canopy (twist dimmer control) 462,18 550,00

Y-MDS-P  Wandstrahler mit Alumontageteller (Steuerung über externen Phasendimmer) wall spotlight with alu installation disc (external phase-cut dimming) 415,97 495,00

Y-MDS  Wandstrahler mit Alumontageteller (Steuerung über Drehdimmer) wall spotlight with alu installation disc (twist dimmer control) 462,18 550,00

Y-BS  Bodenstrahler mit Betonbaldachin (Drehdimmer) floor spotlight with concrete canopy (rotary dimmer control)   500,00 595,00
  
  -KSG = Kopf schwarz glänzend head shiny black -KWG = Kopf weiß glänzend head shiny white -KP = Kopf Aluminium poliert head polished aluminium 
   
   -BG = Baldachin Beton grau canopy concrete grey -BW = Baldachin Beton weiß canopy concrete white  
    
    -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 
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YLUX® 
EINBAUSTRAHLER DOWNLIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Aluminium 
Einbauring mit Federbügel /// inklusive Netzteil zur externen Platzierung

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// aluminium ring with 
installation clips /// inclusive transformer for external placement

Systemleistung system power: 16 W / 350 mA (23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: PUSH / Phase / Bluetooth**

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*  umschaltbar auf switchable to 23 W / 500 mA   
 Netzteil Phasendimmung nur 16 W transformer phase dimming only 16 W
** Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
        Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                               EUR INKL.19%

Y-ES-P  Einbaustrahler (Steuerung über externen Phasendimmer) downlight (external phase-cut dimming)            415,97 495,00

Y-ES  Einbaustrahler (Steuerung über 1...10 V / PUSH) downlight (external 1...10 V / PUSH dimming)            415,97 495,00
  
  -KP = Strahler Aluminium poliert spotlight polished aluminium -KWM = Strahler weiß matt spotlight matt white 
   
   -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 
    
    Einbaugehäuse installation box: 
    „Kaiser KompaX 2“ Art. 1292-27    
    „Kaiser KompaX 2“ Art. 1292-28

YLUX® 
DECKENLEUCHTE CEILING LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit Drehdimmer und fokussierbarer Glaslinsenoptik 
/// Betonbaldachin an Aluminium Teleskoprohr poliert (höhenverstellbar) mit 
Lederschlaufe /// inklusive Netzteil

aluminium LED lamp head with rotary dimmer and focusable glass lense optics ///
concrete canopy with 2x aluminium telescope tube polished (height adjustable) and 
leather loop /// inclusive transformer 

Systemleistung system power: 2x 16 W / 350 mA (2x 23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     2x 1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: Drehdimmer/ Phase/ Bluetooth**

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*  Lieferzustand delivery 32 W / 350 mA umschaltbar switchable 46 W / 500 mA 
 Netzteil Phasendimmung nur 32 W transformer phase dimming only 32 W
** Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
        Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                        EUR INKL.19%

Y-2BDL-P  Deckenleuchte mit Betonbaldachin (Steuerung über externen Phasendimmer) ceiling light with concrete canopy (external phase-cut dimming) 1.470,58 1.750,00

Y-2BDL  Deckenleuchte mit Betonbaldachin (Steuerung über Drehdimmer) ceiling light with concrete canopy (twist dimmer control) 1.424,37 1.695,00
  
  -KSG = Kopf schwarz glänzend head shiny black -KWG = Kopf weiß glänzend head shiny white -KP = Kopf Aluminium poliert head polished aluminium
   
   -BG = Baldachin Beton grau canopy concrete grey -BW = Baldachin Beton weiß canopy concrete white  
    
    -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 
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YLUX® 
STROMSCHIENENSYSTEM POWER RAIL SYSTEM          

Aluminium LED Leuchtkopf mit Drehdimmer und fokussierbarer Glaslinsenoptik 
/// 3-Phasen Stromadapter (nur Phase 1+2 verwendbar) mit Pendelkabel (max. 
300 cm) oder Aluminium Teleskoprohr poliert mit Lederschlaufe  /// inklusive 
Netzteil

aluminium LED lamp head with rotary dimmer and focusable glass lense optics ///
3-phase power adapter (only phase 1+2 available) with pendant lead (max. 300 cm) 
or aluminium telescope tube polished with leather loop /// inclusive transformer 
(Y-MDL external placement)

Systemleistung system power: 16 W / 350 mA (23 W)*

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 / 4.000 K

Lichtstrom luminous flux:     1.575 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 40 - 100° 

Steuerung control: Drehdimmer/ Phase/ Bluetooth**

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*  umschaltbar auf switchable to 23 W / 500 mA   
 Netzteil Phasendimmung nur 16 W transformer phase dimming only 16 W
** Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
        Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                        EUR INKL.19%

Y-SDS  Stromschienen Strahler (Steuerung über externen Phasendimmer) power rail spotlight (external phase-cut dimming) 462,18 550,00

Y-SDL  Stromschienen Leuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) power rail light (external phase-cut dimming)  714,28 850,00 

Y-SPL  Stromschienen Pendelleuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) power rail pendant light (external phase-cut dimming) 584,03 695,00

  -KSG = Kopf schwarz glänzend head shiny black -KWG = Kopf weiß glänzend head shiny white -KP = Kopf Aluminium poliert head polished aluminium 
   
   Pendelkabel Textil farbig wählbar pendant lead textile selected color:
   -PTS= schwarz black  -PTR= rot red   
    
    -27 = 2.700 Kelvin -40 = 4.000 Kelvin 

Farbtemperatur colour temperature:  2.700 K  2.700 K  4.000 K  4.000 K              

Systemleistung system power:    16 W   23 W    16 W   23 W

LED Leistung LED power:     14,7 W  21 W    14,7 W  21 W

Betriebsstrom operation current:   350 mA  500 mA  350 mA  500 mA

Lichtstrom max. luminous flux max.*:  975 lm  1.365 lm  1.125 lm  1.575 lm

Lichtstrom min. luminous flux min.*:  675 lm  845 lm  775 lm  975 lm

Effizienz max. efficiency max.:    61 lm / W  60 lm / W  71 lm / W  69 lm / W

Effizienz min. efficiency min.:    42,2 lm / W 36,8 lm / W 48,5 lm / W 42,4 lm / W

* Lichtstrom max. luminous flux max.: Angabe Chip Hersteller chip producer specification
* Lichtstrom min. luminous flux min.: Messdaten Dauerbetrieb operation measured data

EMPFEHLUNG PHASENDIMMER REFERENCE PHASE-CUT DIMMER

BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6523 U 
BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6524 U 
JUNG 225 NVDE 
MERTEN MEG5140
GIRA 2262 00

40°

100°

   

40 - 100° Abstrahlwinkel beam angle      40° Abstrahlwinkel beam angle        100° Abstrahlwinkel beam angle

          

100° Abstrahlwinkel beam angle   70° Abstrahlwinkel beam angle   40° Abstrahlwinkel beam angle    Diffusor diffusor

KOMPONENTEN COMPONENTS                            EURO INKL.19%

    LED Chip, 2.700 / 4.000 K (inkl. Steckverbindung zum Selbsttausch)               42,02 50,00
    LED chip 2.700 / 4.000 K (incl. plug connection for even exchange) 

   Glaslinse Ø 70 mm klar                        33,61 40,00
    glass lens Ø 70 mm clear

    Diffusor diffusor                         25,21 30,00

    Farbeffektfilter gelb, grün, blau, rot colour effect filter yellow, gree, blue, red               42,02 50,00

       

YLUX® 
TECHNISCHE DATEN TECHNICAL DATA         
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ATHENE®

STANDLEUCHTE FLOOR LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Aluminiumrohr mit Tastdimmer /// Edelstahl Standfuß /// inklusive Steckernetzteil
 
aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium tube and touch dimmer /// stainless steel floor pedestal /// inclusive plug 
transformer

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Tastdimmer 

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                                 EUR INKL.19%

A-SL  Standleuchte mit Edelstahl Standfuß matt floor light with stainless steel floor pedestal matt               415,97 495,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium   
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ATHENE®

BETON STANDLEUCHTE CONCRETE FLOOR LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik, /// Flexwelle an 
Aluminiumrohr mit Tastdimmer /// Betonstandfuß mit Kabelaufroller /// inklusive 
Netzteil 

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium tube and touch dimmer /// concrete floor pedestal with lead roll up /// 
inclusive transformer 

Systemleistung system power: 2x 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     2x 300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: 2x Tastdimmer 

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                                 EUR INKL.19%

A-2BSL  Beton Standleuchte concrete floor light                        966,39 1.150,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  

ATHENE®

BETON STANDLEUCHTE CONCRETE FLOOR LIGHT          

                                 EUR INKL.19%

A-BSL  Beton Standleuchte concrete floor light                        500,00 595,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Aluminiumrohr mit Tastdimmer /// Betonstandfuß mit Kabelaufroller /// inklusive 
Netzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium tube and touch dimmer /// concrete floor pedestal with lead roll up /// 
inclusive transformer 

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Tastdimmer 

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C
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ATHENE®

HOLZ STANDLEUCHTE WOOD FLOOR LIGHT         

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// längenverstell-
bare Aluminium Flexwelle an Eichenholzrohr /// Edelstahl Standfuß /// Zuleitung 
Textil mit Schnurdimmer /// inklusive Steckernetzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// length adjustable 
flexible aluminium shaft with oak wood tube /// stainless steel floor pedestal /// 
fabric-covered lead with dimmer switch /// inclusive plug transformer

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Schnurdimmer cord dimmer

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                        EUR INKL.19%

A-HSL  Holz Standleuchte wood floor light                567,23 675,00



A-MLL-FTR

8°

800

440 x 180

Ø64

16
00

11
50

25

ATHENE®

MOBILE STANDLESELEUCHTE MOBILE FLOOR READING LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Aluminiumrohr mit Tastdimmer /// Eichenholzkorpus mit Edelstahltablar und 
Stahlgummirädern ///  inklusive Steckernetzteil 

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium tube with touch dimmer /// oak wood corpus with stainless steel shelf 
board and steel rubber wheels /// inclusive plug transformer

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Tastdimmer 

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C 

                                 EUR INKL.19%

A-MLL  Mobile Standleseleuchte mobile reading floor light                      752,10 895,00
  
  Flexwelle Textil farbig wählbar flexible shaft selected color:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  
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ATHENE®

HOLZ STANDLEUCHTE WOOD FLOOR LIGHT         

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// längenverstell-
bare Aluminium Flexwelle an Eichenholzrohr /// Zuleitung Textil mit Schnurdim-
mer /// inklusive Netzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// length adjustable 
flexible aluminium shaft with oak wood tube /// fabric-covered lead with dimmer 
switch /// inclusive transformer

Systemleistung system power: 3x 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     3x 300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Schnurdimmer cord dimmer

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                        EUR INKL.19%

A-3HSL  Holz Standleuchte wood floor light                1.256,30 1.495,00
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ATHENE®

STANDLEUCHTE FLOOR LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Porzellan Baldachin weiß glänzend /// Edelstahl Standfuß /// inklusive Netzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
shiny white porcelain canopy /// stainless steel floor pedestal /// inclusive transformer

Systemleistung system power: 6x 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     6x 300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Schnurdimmer / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 180 ÷ 265 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*   Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
     Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                                 EUR INKL.19%

A-6SL  Standleuchte floor light                           2.100,84 2.500,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  
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ATHENE®

TISCH-/ WANDLEUCHTE TABLE-/ WALL LIGHT         

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Aluminiumrohr mit Tastdimmer /// Edelstahl Tischfuß / Wandhalterung / Klemme 
/// inklusive Steckernetzeil 

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium tube and touch dimmer /// stainless steel table pedestal / wall bracket / 
screw terminal /// inclusive plug transformer

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Tastdimmer 

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                                 EUR INKL.19%

A-TL  Tischleuchte mit Edelstahl Tischfuß table light with stainless steel table pedestal                   298,32 355,00

A-WL  Wandleuchte wall light                           273,11 325,00

A-KL  Klemmleuchte clamp light                           289,92 345,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium   
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ATHENE®

HOLZ WANDLEUCHTE WOOD WALL LIGHT         

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// längenverstell-
bare Aluminium Flexwelle an Eichenholzrohr /// Zuleitung Textil mit Schnurdim-
mer /// inklusive Steckernetzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// length adjustable 
flexible aluminium shaft with oak wood tube /// fabric-covered lead with dimmer 
switch /// inclusive plug transformer

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Schnurdimmer cord dimmer

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                        EUR INKL.19%

A-HWL   Holz Wandleuchte wood wall light               373,95 445,00
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ATHENE®

WAND-/ AUFBAULEUCHTE WALL-/ INSTALLATION LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Aluminium Baldachin (optional mit Tastdimmer) /// inklusive Netzteil (A-AL 
+ A-MDL externe Platzierung) /// Verbindungswellen in Reihe montierbar (nur 
A-BDL) 

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium canopy (optional with dimmer switch) /// inclusive transfromer (A-AL 
+ A-MDL external placement) /// connection shaft mountable (only A-BDL)

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Tastdimmer / Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V (190 ÷ 265 V**)

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*   Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
     Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer
** Netzteil Phasendimmung transformer phase dimming 190V ÷ 265V/AC 

                                  
                                 EUR INKL.19%

A-AL2  Aufbauleuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) construction light (external phase-cut dimming)            281,51 335,00

A-AL2-S  Aufbauleuchte (Steuerung über internen Tastdimmer) construction light (internal dimmer switch control)             315,13 375,00

A-MDL2  Wandleuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) wall light (external phase-cut dimming)              298,32 355,00

A-MDL2-S Wandleuchte (Steuerung über internen Tastdimmer) wall light (internal dimmer switch control)              331,93 395,00

A-BDL2  Wandleuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) wall light (external phase-cut dimming)              281,51 335,00

A-BDL2-S  Wandleuchte (Steuerung über internen Tastdimmer) wall light (internal dimmer switch control)              315,13 375,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium   

FS-050  Verbindungswelle 50 cm (zur Reihenmontage A-BDL) flexible connection shaft 50 cm (for series connection A-BDL)           42,02 50,00

FS-100  Verbindungswelle 100 cm (zur Reihenmontage A-BDL) flexible connection shaft 100 cm (for series connection A-BDL)          63,02 75,00

MB-100  Baldachin Montageteller Ø 100 mm (zur Montage an Unterputzdose A-BDL) canopy mounting plate Ø 100 mm (for flush-mounting installation A-BDL)     33,61 40,00
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ATHENE®

WAND-/ AUFBAUSTRAHLER WALL-/ INSTALLATION SPOTLIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Aluminium Baldachin (optional mit Tastdimmer) /// inklusive Netzteil (A-AL 
+ A-MDL externe Platzierung) /// Verbindungswellen in Reihe montierbar (nur 
A-BDL)

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium canopy (optional with dimmer switch) /// inclusive transfromer (A-AL 
+ A-MDL external placement) /// connection shaft mountable (only A-BDL)

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Tastdimmer / Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V (190 ÷ 265 V**)

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*   Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
     Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer
** Netzteil Phasendimmung transformer phase dimming 190V ÷ 265V/AC 

                                  
                                 EUR INKL.19%

A-AL1  Aufbaustrahler (Steuerung über externen Phasendimmer) construction spotlight (external phase-cut dimming)           247,90 295,00

A-AL1-S  Aufbaustrahler (Steuerung über internen Tastdimmer) construction spotlight (internal dimmer switch control)            281,51 335,00

A-MDL1  Wandstrahler (Steuerung über externen Phasendimmer) wall spotlight (external phase-cut dimming)             264,71 315,00

A-MDL1-S Wandstrahler (Steuerung über internen Tastdimmer) wall spotlight (internal dimmer switch control)             298,32 355,00

A-BDL1  Wandstrahler (Steuerung über externen Phasendimmer) wall spotlight (external phase-cut dimming)             247,90 295,00

A-BDL1-S  Wandstrahler (Steuerung über internen Tastdimmer) wall spotlight (internal dimmer switch control)             281,51 335,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium   

FS-050  Verbindungswelle 50 cm (zur Reihenmontage A-BDL) flexible connection shaft 50 cm (for series connection A-BDL)           42,02 50,00

FS-100  Verbindungswelle 100 cm (zur Reihenmontage A-BDL) flexible connection shaft 100 cm (for series connection A-BDL)          63,02 75,00

MB-100  Baldachin Montageteller Ø 100 mm (zur Montage an Unterputzdose A-BDL) canopy mounting plate Ø 100 mm (for flush-mounting installation A-BDL)     33,61 40,00
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ATHENE®

PENDELLEUCHTE PENDANT LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Pendelkabel an 
Aluminium Baldachin /// inklusive Netzteil (A-MPL externe Platzierung)

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// pendant lead with 
aluminium canopy /// inclusive transfromer (A-MPL external placement) 

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 190 ÷ 265 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*   Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
     Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                                 EUR INKL.19%

A-BPL  Pendelleuchte pendant light                          247,90 295,00 

A-MPL  Pendelleuchte pendant light                          264,71 315,00 
  
  Pendelkabel Textil farbig wählbar pendant lead textile selected color:
  -PTS= schwarz black  -PTR= rot red  

MB-100  Baldachin Montageteller Ø 100 mm (zur Montage an Unterputzdose) canopy mounting plate Ø 100 mm (for flush-mounting installation)       33,61 40,00
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ATHENE®

PORZELLAN KRONLEUCHTER PORCELAIN CHANDELIER          

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Porzellan Baldachin weiß glänzend /// inklusive Netzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
shiny white porcelain canopy /// inclusive transformer

Systemleistung system power: 6x 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     6x 300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 180 ÷ 265 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*   Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
     Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                                 EUR INKL.19%

A-6DL  Porzellan Kronleuchter porcelaine chandelier                        1.638,65 1.950,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium   
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 Systemleistung system power:    5 W / 350 mA                        

Lichtstrom max. luminous flux max.*:  300 lm

Lichtstrom min. luminous flux min.*:  165 lm

Effizienz max. efficiency max.:    62,8 lm / W

Effizienz min. efficiency min.:    32,4 lm / W

* Lichtstrom max. luminous flux max.: Angabe Chip Hersteller chip producer specification
* Lichtstrom min. luminous flux min.: Messdaten Dauerbetrieb operation measured data
* Schutzart protection class: nur Leuchtkopf ohne Netzteil only lamp head without power supply

EMPFEHLUNG PHASENDIMMER REFERENCE PHASE-CUT DIMMER

BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6523 U 
BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6524 U 
JUNG 225 NVDE 
MERTEN MEG5140
GIRA 2262 00

100°

25°

      

25 - 100° Abstrahlwinkel beam angle   25° Abstrahlwinkel beam angle        45° Abstrahlwinkel beam angle          100° Abstrahlwinkel beam angle

KOMPONENTEN COMPONENTS          

                                      EUR INKL.19%

    LED Chip 2.700 K (inkl. Austausch)                           42,02 50,00
    LED chip, 2.700 K (incl. exchange)

    Glaslinse Ø 50 mm klar                              25,21 30,00
     glass lens Ø 50 mm clear 

  Flexwelle Textil in Sonderfarbe (Aufpreis je Leuchte und Flexwelle)                    42,02 50,00
    flexible shaft in special colour (additional charge each light and flexible shaft)
    
    Flexwelle Aluminium oder Textil in Sonderlänge, max. 150 cm (Aufpreis je Leuchte und Flexwelle)             84,03 100,00
    flexible shaft aluminium or textile in special length, max. 150 cm (additional charge each light and flexible shaft)

 
    Pendelkabel Textil in Sonderfarbe (Aufpreis je Leuchte)                      42,02 50,00

  pendant lead textile in special colour (additional charge each light)
    
    Pendelkabel in Sonderlänge (Aufpreis pro Meter)                       21,01 25,00
    pendant lead in special length (additional charge per metre)

FARBEN COLOURS

      
    SCHWARZ BLACK ROT RED ANTHRAZIT ANTHRACITE WEISS WHITE GRÜN GREEN BLAU BLUE ALUMINIUM

ATHENE®

STROMSCHIENENSYSTEM POWER RAIL SYSTEM          

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle oder 
Pendelkabel (max. 300 cm) an Aluminium Baldachin mit 3-Phasenadapter (nur 
Phase 1+2 verwendbar) /// inklusive Netzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft or pen-
dant lead (max. 300 cm) with aluminium canopy and 3-phase adapter (only phase 
1+2 available) /// inclusive transformer

Systemleistung system power: 5 W / 350 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 25 - 100° 

Steuerung control: Phase

Eingangsspannung input rated voltage: 190 ÷ 265 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                                 EUR INKL.19%

A-SDL  Stromschienen Strahler power rail spotlight                        315,13 375,00

A-SPL  Stromschienen Pendelleuchte power rail pendant light                      281,51 335,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium     
   
   Pendelkabel Textil farbig wählbar pendant lead textile selected color:
   -PTS= schwarz black  -PTR= rot red  

ATHENE®

TECHNISCHE DATEN TECHNICAL DATA         
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ZEUS
TISCH-/ WANDLEUCHTE TABLE-/ WALL LIGHT          

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Edelstahl Tischfuß / Wandhalterung / Klemme /// inklusive Steckernetzteil

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
stainless steel table pedestal / wall bracket / screw terminal /// inclusive plug 
transformer

Systemleistung system power: 2.5 W / 700 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     150 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 15 - 75° 

Steuerung control: Schnurschalter cord switch

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                                 EUR INKL.19%

Z-TL  Tischleuchte table light                           214,28  255,00 

Z-WL  Wandleuchte wall light                           189,07 225,00 

Z-KL  Klemmleuchte clamp light                           205,88 245,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium   



4530 100

Ø100 Ø60Ø60

Ø100

60
0

30
0

MB-100

Ø28

Z-AL

Z-MDL

Z-BDL

46 47

ZEUS
WAND-/ AUFBAULEUCHTE WALL-/ INSTALLATION LIGHT          

Aluminium LED Leuchtkopf mit fokussierbarer Glaslinsenoptik /// Flexwelle an 
Aluminium Baldachin (optional mit Tastdimmer) /// inklusive Netzteil (Z-AL 
+ Z-MDL externe Platzierung) /// Verbindungswellen in Reihe montierbar (nur 
Z-BDL)

aluminium LED lamp head with focusable glass lense optics /// flexible shaft with 
aluminium canopy (optional with dimmer switch) /// inclusive transformer (Z-AL
+ Z-MDL external placement) /// connection shaft mountable (only Z-BDL)

Systemleistung system power: 2.5 W / 700 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     150 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 15 - 75° 

Steuerung control: Tastdimmer / Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V (190 ÷ 265 V**)

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

*   Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
     Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer
** Netzteil Phasendimmung transformer phase dimming 190V ÷ 265V/AC 

                                 EUR INKL.19%

Z-AL  Aufbauleuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) construction light (external phase-cut dimming)            214,28 255,00

Z-AL-S  Aufbauleuchte (Steuerung über internen Tastdimmer) construction light (internal dimmer switch control)             247,90 295,00

Z-MDL  Wandleuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) wall light (external phase-cut dimming)              231,09 275,00

Z-MDL-S  Wandleuchte (Steuerung über internen Tastdimmer) wall light (internal dimmer switch control)              264,71 315,00
 
Z-BDL  Wandleuchte (Steuerung über externen Phasendimmer) wall light (external phase-cut dimming)              214,28 255,00

Z-BDL-S  Wandleuchte (Steuerung über internen Tastdimmer) wall light (internal dimmer switch control)              247,90 295,00
  
  Flexwelle Textil Standardfarben flexible shaft standard colors:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTA= anthrazit anthracite  -FTW= weiß white  -FTB= blau blue  -FA= aluminium   

FS-050  Verbindungswelle 50 cm (zur Reihenmontage Z-BDL) flexible connection shaft 50 cm (for series connection Z-BDL)           42,02 50,00

FS-100  Verbindungswelle 100 cm (zur Reihenmontage Z-BDL) flexible connection shaft 100 cm (for series connection Z-BDL)          63,02 75,00

MB-100  Baldachin Montageteller Ø 100 mm (zur Montage an Unterputzdose Z-BDL) canopy mounting plate Ø 100 mm (for flush-mounting installation Z-BDL)     33,61 40,00 

 Systemleistung system power:    2.5 W / 700 mA                        

Lichtstrom max. luminous flux max.*:  150 lm

Lichtstrom min. luminous flux min.*:  95 lm

Effizienz max. efficiency max.:    60 lm / W

Effizienz min. efficiency min.:    38 lm / W

* Lichtstrom max. luminous flux max.: Angabe Chip Hersteller chip producer specification
* Lichtstrom min. luminous flux min.: Messdaten Dauerbetrieb operation measured data
* Schutzart protection class: nur Leuchtkopf ohne Netzteil only lamp head without power supply

EMPFEHLUNG PHASENDIMMER REFERENCE PHASE-CUT DIMMER

BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6523 U 
BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6524 U 

15°

75°

15 - 75° Abstrahlwinkel beam angle

KOMPONENTEN COMPONENTS          

                                     EUR INKL.19%

    LED Chip 2.700 K (inkl. Austausch)                          33,61 40,00
    LED chip, 2.700 K (incl. exchange)

  Flexwelle Textil in Sonderfarbe (Aufpreis je Leuchte und Flexwelle)                   42,02 50,00
    flexible shaft in special colour (additional charge each light and flexible shaft)
    
    Flexwelle Aluminium oder Textil in Sonderlänge, max. 150 cm (Aufpreis je Leuchte und Flexwelle)            84,03 100,00
    flexible shaft aluminium or textile in special length, max. 150 cm (additional charge each light and flexible shaft)

FARBEN COLOURS

      
    SCHWARZ BLACK ROT RED ANTHRAZIT ANTHRACITE WEISS WHITE GRÜN GREEN BLAU BLUE ALUMINIUM

ZEUS
TECHNISCHE DATEN TECHNICAL DATA         



N-BLL

35
180

23
0

Ø26

49

NARCISSUS
BUCHLESELEUCHTE BOOK READING LIGHT        

Aluminium LED Leuchtkopf mit Linsenoptik /// Flexwelle an Edelstahlrahmen mit 
Wollfilz Umschlag /// inklusive Steckernetzteil

aluminium LED lamp head with lense optics /// flexible shaft with stainless steel 
frame and wool felt cover /// inclusive plug transformer

Systemleistung system power: 2.5 W / 700 mA

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux:     150 lm

Abstrahlwinkel beam angle: 100° 

Steuerung control: Schnurschalter cord switch

Eingangsspannung input rated voltage: 110 ÷ 240 V

Farbwiedergabeindex colour index: 90 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

                        EUR INKL.19%

N-BLL  Buchleseleuchte, Flexwelle Textil rot book reading light, flexible shaft textile red        247,90 295,00
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 Systemleistung system power:    2.5 W / 700 mA                        

Lichtstrom max. luminous flux max.*:  150 lm

Lichtstrom min. luminous flux min.*:  95 lm

Effizienz max. efficiency max.:    60 lm / W

Effizienz min. efficiency min.:    38 lm / W

* Lichtstrom max. luminous flux max.: Angabe Chip Hersteller chip producer specification
* Lichtstrom min. luminous flux min.: Messdaten Dauerbetrieb operation measured data
* Schutzart protection class: nur Leuchtkopf ohne Netzteil only lamp head without power supply

100°

100° Abstrahlwinkel beam angle

KOMPONENTEN COMPONENTS          

                                     EUR INKL.19%

    LED Chip 2.700 K (inkl. Austausch)                          33,61 40,00
    LED chip, 2.700 K (incl. exchange)

  Flexwelle Textil in Sonderfarbe (Aufpreis je Leuchte und Flexwelle)                   42,02 50,00
    flexible shaft in special colour (additional charge each light and flexible shaft)

FARBEN COLOURS

 ROT RED

NARCISSUS
TECHNISCHE DATEN TECHNICAL DATA         
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WIR VERSTEHEN UNSEREN NAMEN ALS HALTUNG
OUR NAME STANDS FOR AN ATTITUDE

Weniger ist mehr. 
Für uns und unsere Kunden entwickeln wir Produkte, 
die ganzheitlich durchdacht und auf das Wesentliche 
reduziert sind. 
Höchste Qualität, moderne Technologien und unsere 
Liebe zum Detail schaffen bleibende ästhetische Werte. 
Wir fertigen Produkte, die Freude machen und unserer 
Auffassung von Verantwortung gerecht werden. 
Sie stehen für die perfekte Symbiose aus Nachhaltigkeit 
und Design.

less‘n‘more – Manufaktur für nachhaltiges Design. 
Handmade in Germany

less means more. 
We develop products for our customers and ourselves 
that have been holistically designed and reduced to their 
essentials. 
Top quality, modern technologies and our love of 
detail create lasting aesthetic value. 
We manufacture products that give pleasure and 
conform to our idea of responsibility. They stand for the 
perfect symbiosis of sustainability and design.

less‘n‘more – manufactory for sustainable design. 
Handmade in Germany



M-BUS-BW

MIMIX® –  
DAS CHAMÄLEON DER  ARCHITEKTURBELEUCHTUNG
THE CHAMELEON AMONGST ARCHITECTURAL LIGHTING

Wenn man durch die Wälder Madagaskars streift, hat man 
manchmal das Glück ein wunderbar leuchtendes Chamä-
leon bewundern zu können. Doch sobald es sich entdeckt 
fühlt, wird es quasi auf Knopfdruck nahezu unsichtbar. 
Diesen Effekt der Tarnung nennt man Mimese. Wir nennen 
es Mimix! Inspiriert von den faszinierenden Tarnkünstlern 
haben wir eine hochwertige Leuchtenfamilie mit 230 Volt 
LEDs entwickelt. Im Gegensatz zu unserem Lieblingshund 
Paul beherrscht sie spielend die Kunst des Verschwindens, 
indem sie sich auf Wunsch fast unbemerkt in die Architektur 
des Raumes integrieren lässt. Gleichzeitig wird Sie die „easy 
to use“ Handhabung - ganz ohne Netzteil-schnell begeistern. 
Mimix – weniger ist mehr! 

If you stroll through the forests of Madagascar, sometimes 
you may be lucky enough to admire a wonderfully luminous 
chameleon. But the minute it senses it has been discovered, it 
becomes virtually invisible, at the press of a button as it were. 
This camouflage effect is termed mimesis.We call it Mimix! 
Taking our inspiration from these fascinating masters of 
disguise, we have developed a family of superior luminaires 
with 230 volt LEDs. Unlike our favourite dog Paul, it has 
mastered the art of vanishing with ease, since, if wished, it 
can be integrated into the room’s architecture almost imper-
ceptibly. At the same time, you’ll just love how easy it is to 
operate – without any need for an adapter. Mimix – less is 
more!
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MIMIX®

BETON EINBAUSTRAHLER CONCRETE DOWNLIGHT         

                        EUR INKL.19%

M-BES  Beton Einbaustrahler (bei rahmenlosem Einbau Montageblech erfoderlich)         147,06 175,00
  concrete downlight (mounting plate necessary by frameless installation)
  
  -KA = Kopf Aluminium head aluminium
  -KW = Kopf weiß (Aufpreis) head white finished (additional charge)          +12,60 +15,00
   
   -BG = Korpus Beton grau wachspoliert corpus concrete grey wax-polished -BW = Korpus Beton weiß poliert (überstreichbar) corpus concrete white polished (paintable)

M-BES-Mon Montageblech für rahmenlosen Einbau in Hohlraumwand mounting plate for sunk cavity wall installation   8,40 10,00

  Einbaugehäuse z.B. installation box e.g.:
  „Kaiser HaloX-O“
  Art. 1290-22, 1291-22, 1290-30, 1290-40, 1290-41, 1290-42, 1290-44, 1290-45, 1290-46, 1290-48, 1290-49, 1290-82, 1290-83, 1290-84, 1290-85, 1290-86, 1290-87   
  „Kaiser HaloX-P“: 
  Art. 1291-15, 1291-16, 1291-22, 1291-23, 1291-50, 1291-51
  „Kaiser ThermoX“:
   Art. 9300-01, 9300-02, 9300-03, 9300-22

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf höhenverstellbar, dreh- und schwenkbar mit Glaslinsenoptik /// 
Betonkorpus einputz- und überstreichbar /// Hohlraum- und Massivwand 
Montage /// inklusive Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head height 
adjustable, tilting and turning with glass lens optics /// spreadable concrete corpus 
/// hollow space and solid wall installation /// inclusive surge protection module (info 
see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 43

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer
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MIMIX®

BETON AUFBAUSTRAHLER CONCRETE CONSTRUCTION SPOTLIGHT       

                        EUR INKL.19%

M-BAS  Beton Aufbaustrahler                   147,06 175,00
  concrete construction spotlight
  
  -BG = Korpus Beton grau wachspoliert corpus concrete grey wax-polished -BW = Korpus Beton weiß poliert (überstreichbar) corpus concrete white polished (paintable)

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf mit Glaslinsenoptik /// Betonkorpus einputz- und überstreichbar /// 
inklusive Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium 
lamp head with glass lens optics /// spreadable concrete corpus /// inclusive surge 
protection module (info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 43

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

MIMIX®

BETON UNTERBAUSTRAHLER CONCRETE CONSTRUCTION SPOTLIGHT        

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf mit Glaslinsenoptik /// Betonkorpus einputz- und überstreichbar /// 
Hohlraum- und Massivwand Montage /// inklusive Überspannungsschutzmodul 
(Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head with 
glass lens optics /// spreadable concrete corpus /// hollow space and solid wall 
installation /// inclusive surge protection module (info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 43

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                        EUR INKL.19%

M-BUS  Beton Unterbaustrahler (bei rahmenlosem Einbau Montageblech erforderlich)        147,06 175,00
  concrete construction spotlight (mounting plate necessary by frameless installation)
  
  -BG = Korpus Beton grau wachspoliert corpus concrete grey wax-polished -BW = Korpus Beton weiß poliert (überstreichbar) corpus concrete white polished (paintable)

M-BUS-Mon Montageblech für rahmenlosen Einbau in Hohlraumwand mounting plate for sunk cavity wall installation   8,40 10,00

  Einbaugehäuse z.B. installation box e.g.:
  „Kaiser HaloX-P“: 
  Art. 1291-15, 1291-16, 1291-22, 1291-23, 1291-50, 1291-51
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MIMIX®

BETON WANDSTRAHLER CONCRETE WALL SPOTLIGHT          

                        EUR INKL.19%

M-BWS-1  Beton Wandstrahler, einzeln                 147,06 175,00
  concrete wall spotlight, single

M-BWS-2  Beton Wandstrahler, doppelt                 214,29 255,00
  concrete wall spotlight, double
  
  -BG = Korpus Beton grau wachspoliert corpus concrete grey wax-polished -BW = Korpus Beton weiß poliert (überstreichbar) corpus concrete white polished (paintable)

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf mit Glaslinsenoptik /// Betonkorpus einputz- und überstreichbar /// 
inklusive Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head with 
glass lens optics /// spreadable concrete corpus /// inclusive surge protection module 
(info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 / 9 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 / 600 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 43

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer
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MIMIX®

PORZELLAN STRAHLER PORCELAIN SPOTLIGHT         

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf mit Glaslinsenoptik /// Korpus Porzellan weiß glasiert /// inklusive 
Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head with 
glass lens optics /// shiny white porcelain corpus /// inclusive surge protection 
module (info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 / 9 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 / 600 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 43

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                        EUR INKL.19%

M-PWS-2  Porzellan Doppel Wandstrahler porcelain double wall spotlight            247,90 295,00

M-PBS  Porzellan Bodenstrahler porcelain spotlight               163,87 195,00
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Alle Leuchten mit 230 Volt LED werden mit einem Überspannungschutzmodul ausgeliefert. Dieses Modul schützt die LED vor schädigenden Spannungsimpulsen. 
Diese können auftreten, wenn Gebäude nicht entsprechend geschützt sind. Alternativ kann der Überspannungsschutz auch auf andere Weise installiert werden. 
Hierzu sollte ein Fachmann zu Rate gezogen werden. Werden die Leuchten ohne Überspannungsschutz betrieben, übernimmt die less‘n‘more GmbH weder Garantie noch Haftung!

All 230 volt LED lamps are supplied with an overvoltage protection module. This module protects the LED from damage from electrical surges (spikes).
These can occur when buildings are not adequately protected. There are alternative methods of surge protection.
It is advisable to consult a specialist for this. less‘n‘more GmbH provides no guarantee and assumes no liability if lamps are operated without surge protection.

Systemleistung system power:    4.5 W                      

Lichtstrom luminous flux:     300 lm

Effizienz efficiency:      67  lm / W
 

* Lichtstrom max. Angabe Chip Hersteller 
   luminous flux max. chip producer specification

EMPFEHLUNG PHASENDIMMER REFERENCE PHASE-CUT DIMMER

BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6523 U 
BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6524 U 
JUNG 225 NVDE 
MERTEN MEG5140
GIRA 2262 00

KOMPONENTEN COMPONENTS                             EUR INKL.19%

    LED Chip 4.5 W / 2.700 K                             16,81 20,00
    LED chip 4.5 W / 2.700 K 

    Glaslinse Ø 50 mm klar                        25,21 30,00
    glass lens Ø 50 mm clear 

MIMIX® 
TECHNISCHE DATEN TECHNICAL DATA        

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf mit Glaslinsenoptik /// Hohlraum- und Massivwand Montage /// 
inklusive Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head with 
glass lens optics /// hollow space and solid wall installation /// inclusive surge 
protection module (info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°   

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 43

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                        EUR INKL.19%

M-ES-Ø68 Einbaustrahler Ø68 (für Einbaudose Ø55)                63.03 75,00
  downlight Ø68 (for installation box Ø55)

M-ES-Ø80 Einbaustrahler Ø80 (für Einbaudose Ø68)                71,43 85,00
  downlight Ø80 (for installation box Ø68)
  
  -KA = Strahler Aluminium spot aluminium
  -KW = Strahler weiß (Aufpreis) spot white finished (additional charge)          +12,60 +15,00 

  Einbaugehäuse installation box:
  „Kaiser HaloX-O“
  Art. 1290-22, 1291-22, 1290-30, 1290-40, 1290-41, 1290-42, 1290-44, 1290-45, 1290-46, 1290-48, 1290-49, 1290-82, 1290-83, 1290-84, 1290-85, 1290-86, 1290-87    
  „Kaiser HaloX-P“: 
  Art. 1291-15, 1291-16, 1291-22, 1291-23, 1291-50, 1291-51
  „Kaiser ThermoX“:
   Art. 9300-01, 9300-02, 9300-03, 9300-22

MIMIX®

EINBAUSTRAHLER DOWNLIGHT          



FYPS – 
WENIGER LEUCHTE, MEHR LICHT!
LESS LUMINAIRE, MORE LIGHT!

Kennen Sie die große Idee von der kleinen Leuchte, die 
wunderbar wandelbar ist und gleichzeitig eine hand-
gefertigte Qualität hat? Sie heißt Fyps! Lernen Sie den 
filigranen Knirps kennen, der Sie mit seiner brillanten 
Lichtseele begeistern und mit seinem fairen Preis über-
zeugen wird. Denn Fyps bringt alles mit, was ein moder-
nes Lichtsystem haben sollte. Als Tisch-/Standleuchte, 
Wand-/Deckenleuchte, Pendelleuchte oder als Leuchte in 
einer Stromschiene bietet das System mit seiner inno-
vativen „easy to use“ LED-Technik eine kinderleichte 
Anwendung - einfach anschließen und herkömmliche 
Dimmer oder Schalter benutzen. Gleichzeitig können Sie 
aus einer Vielzahl an Farben auswählen. So steht einer 
individuellen Lichtgestaltung nichts mehr im Wege. 
Fyps – weniger ist mehr! 

Have you heard about the big idea for the small lumi-
naire that is both wonderfully versatile and in hand-fi-
nished quality too? It goes by the name of Fyps! Get to 
know the dainty manikin that will delight you with its 
brilliant core of light and convince you with its very fair 
price. Fyps delivers everything a contemporary lighting 
system should have. In the form of a table lamp, pede-
stal, wall or ceiling luminaire, pendant light or track-
mounted light fixture, the system is simplicity itself with 
its innovative, easy-to-use LED technology – just con-
nect it and use conventional dimmers or switches. At the 
same time, you have a wide choice of colours. So there’s 
nothing more to stop individual design of lighting.
Fyps – less is more!
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FYPS
TISCH-/ STANDLEUCHTE TABLE-/ FLOOR LIGHT         

                        EUR INKL.19%

F-TL  Tischleuchte, Tischfuß schwarz, Kopf / Rohr Aluminium poliert, Schnurdimmer        222.69 265,00
  table light, standing black, head / tube aluminium polished, cord dimmer switch

F-SL  Standleuchte, Standfuß schwarz, Kopf / Rohr Aluminium poliert, Schnurdimmer        247,90 295,00
  floor light, standing black, head / tube aluminium polished, cord dimmer switch

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf dreh- und schwenkbar mit Glaslinsenoptik /// Standfuß Stahl pulver-
beschichtet /// Standrohr Aluminium poliert /// Netzkabel mit Schuko-Stecker und 
Schnurdimmer /// inklusive Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head tilting 
and turning with glass lens optics /// powdercoated steel standing /// standing tube 
polished aluminium /// power lead with schuko and cord dimmer /// inclusive surge 
protection module (info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Schnurdimmer cord dimmer

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C
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FYPS
WAND-/DECKENLEUCHTE WALL-/CEILING LIGHT         

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf dreh- und schwenkbar mit Glaslinsenoptik /// Flexwelle mit Textilum-
mantelung (Farbe wählbar) /// Aluminium Sockel mit Kippschalter /// inklusive 
Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head tilting 
and turning with glass lens optics /// textile coated flexible shaft (selectable color) /// 
aluminium base with push toggle switch /// inclusive surge protection module (info 
see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Schalter / Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

                                 EUR INKL.19%
 
F-FL-60-S-KA Wand-/Deckenleuchte Aluminium, an Sockel Ø 60 mit Kippschalter (Anschlussklemme + Überspannungsschutzmodul intern)        163,87 195,00 
  wall-/ceiling light aluminium, at base Ø 60 with toggle switch (terminal + surge protection intern)
 
F-FL-60-S-KW wie vorab, jedoch Kopf und Sockel in weiß                        189,07 225,00 
  as previously, however head and base in white
  
  Flexwelle Textil farbig wählbar flexible shaft selected color:
  -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTB= blau blue  

MB-100  Baldachin Montageteller Ø 100 mm (zur Montage an Unterputzdose) canopy mounting plate Ø 100 mm (for flush-mounting installation)       33,61 40,00 

                                 EUR INKL.19%

F-PL-60-S-KA Pendelleuchte Aluminium, an Sockel Ø 60 (Anschlussklemme + Überspannungsschutzmodul intern)             163,87 195,00 
  pendant light aluminium, at base Ø 60 (terminal + surge protection intern)

F-PL-60-S-KW wie vorab, jedoch Kopf und Sockel in weiß                        189,07 225,00 
  as previously, however head and base in white
  
  Pendelkabel Textil farbig wählbar pendant lead textile selected color:
  -PTS= schwarz black  -PTR= rot red  

MB-100  Baldachin Montageteller Ø 100 mm (zur Montage an Unterputzdose) canopy mounting plate Ø 100 mm (for flush-mounting installation)       33,61 40,00 

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf mit Glaslinsenoptik /// Pendelleitung Textil (Farbe wählbar) /// 
Aluminium Sockel /// inklusive Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head with 
glass lens optics /// textile pendant lead (selectable color) /// aluminium base /// 
inclusive surge protection module (info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

FYPS
PENDELLEUCHTE PENDANT LIGHT        
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FYPS
WAND-/DECKENSTRAHLER WALL-/CEILING SPOTLIGHT          

                                 EUR INKL.19%
 
F-ST-60-S-KA Strahler Aluminium, an Sockel Ø 60 mit Kippschalter (Anschlussklemme + Überspannungsschutzmodul intern)           163,87 195,00 
  spotlight aluminium, at base Ø 60 with toggle switch (terminal + surge protection intern)

F-ST-60-S-KW wie vorab, jedoch Kopf und Sockel in weiß                        189,07 225,00 
  as previously, however head and base in white

MB-100  Baldachin Montageteller Ø 100 mm (zur Montage an Unterputzdose) canopy mounting plate Ø 100 mm (for flush-mounting installation)       33,61 40,00 

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf dreh- und schwenkbar mit Glaslinsenoptik /// Aluminium Sockel mit 
Kippschalter /// inklusive Überspannungsschutzmodul (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head tilting 
and turning with glass lens optics /// powdercoated steel standing /// aluminium 
base with toggle switch /// inclusive surge protection module (info see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Schalter / Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer



FYPS
STROMSCHIENE LEUCHTEN POWER RAIL LIGHT         
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                                 EUR INKL.19%

F-SST  Strahler für 3-Phasenschiene                          147,06 175,00
  spotlight for 3-phase power rail

F-SFL  Flexwellenleuchte für 3-Phasenschiene                        147,06 175,00
  flexible shaft light for 3-phase power rail 

F-SPL  Pendelleuchte für 3-Phasenschiene                         147,06 175,00
  pendant light for 3-phase power rail
  
  -KA = Kopf Aluminium head aluminium
  -KW = Kopf weiß (Aufpreis) head white finished (additional charge)                   +12,60 +15,00
   
   Flexwelle Textil farbig wählbar flexible shaft selected color:
   -FTS= schwarz black  -FTR= rot red  -FTG= grün green  -FTB= blau blue  
    
    Pendelkabel Textil farbig wählbar pendant lead textile selected color:
    -PTS= schwarz black  -PTR= rot red  

LED 230 Volt (wechselbar) /// dimmbar über Phasendimmer /// Aluminium 
Leuchtkopf (dreh- und schwenkbar) mit Glaslinsenoptik /// Flexwelle oder Pen-
delkabel mit Textilummantelung (Farbe wählbar) an 3-Phasenadapter /// externer 
Überspannungsschutz notwendig (Info siehe Anhang)

LED 230 volt (changeable) /// phase-cut dimming /// aluminium lamp head (tilting 
and turning) with glass lens optics /// textile coated flexible shaft or pendant lead 
(selectable color) at 3-phase cut adapter /// external surge protection necessary (info 
see schedule)

Systemleistung system power: 4.5 W 

Farbtemperatur colour temperature: 2.700 K

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Linsenoptik lens optics: 90°  

Steuerung control: Phase / Bluetooth*

Eingangsspannung input rated voltage: 220 V - 50/60 Hz

Farbwiedergabeindex colour index: 85 CRI 

Effizienzklasse efficiency class: A+

Schutzart protection class: IP 50

Betriebstemperatur operating temperature: -25°C...+50°C

* Bluetooth Steuerung möglich (z.B. „Casambi“), fragen Sie Ihren Fachhändler
   Bluetooth control possible (e.g. „Casambi“), ask your dealer

FYPS 
TECHNISCHE DATEN TECHNICAL DATA        

Alle Leuchten mit 230 Volt LED werden mit einem Überspannungschutzmodul ausgeliefert. Dieses Modul schützt die LED vor schädigenden Spannungsimpulsen. 
Diese können auftreten, wenn Gebäude nicht entsprechend geschützt sind. Alternativ kann der Überspannungsschutz auch auf andere Weise installiert werden. 
Hierzu sollte ein Fachmann zu Rate gezogen werden. Werden die Leuchten ohne Überspannungsschutz betrieben, übernimmt die less‘n‘more GmbH weder Garantie noch Haftung!

All 230 volt LED lamps are supplied with an overvoltage protection module. This module protects the LED from damage from electrical surges (spikes).
These can occur when buildings are not adequately protected. There are alternative methods of surge protection.
It is advisable to consult a specialist for this. less‘n‘more GmbH provides no guarantee and assumes no liability if lamps are operated without surge protection.

Systemleistung system power: 4.5 W       

Lichtstrom luminous flux: 300 lm

Effizienz efficiency: 67  lm / W
 

* Lichtstrom max. Angabe Chip Hersteller 
   luminous flux max. chip producer specification

EMPFEHLUNG PHASENDIMMER REFERENCE PHASE-CUT DIMMER

BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6523 U 
BUSCH-JAEGER LED-Dimmer 6524 U 
JUNG 225 NVDE 
MERTEN MEG5140
GIRA 2262 00

KOMPONENTEN COMPONENTS                        EUR INKL.19%

    LED Chip 4.5 W / 2.700 K                        16,81 20,00
    LED chip 4.5 W / 2.700 K 

    Glaslinse Ø 50 mm klar                        25,21 30,00
    glass lens Ø 50 mm clear 

  Flexwelle Textil in Sonderfarbe (Aufpreis je Leuchte und Flexwelle)               42,02 50,00
    flexible shaft in special colour (additional charge each light and flexible shaft)

FARBEN COLOURS

   
    SCHWARZ BLACK ROT RED GRÜN GREEN BLAU BLUE



less‘n‘more® gmbh
Leuchten.Manufaktur
Im Walzwerk
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T: +49 (0) 22 38.  96 99 55 8
F:  +49 (0) 22 38.  96 99 55 9
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Alle Rechte vorbehalten. Diese Preisliste 
oder Teile dieser dürfen nicht vervielfäl-
tigt, in Datenbanken gespeichert oder 
in irgendeiner Form übertragen werden 
ohne die schriftliche Genehmigung 
der less‘n‘more gmbh. Diese Preisliste 
wurde sorgfältig geprüft. Fehler können 
dennoch nicht ausgeschlossen werden. 
Für den Inhalt übernehmen wir keine 
Gewähr. Orginalfarben können von den 
abgedruckten Farbmustern abweichen. 
Wir behalten uns vor, im Interesse der 
Produktverbesserung, Änderungen in 
Konstruktionsdetails, Oberflächen und 
Farben durchzuführen. Alle Preise sind 
unverbindliche Preisempfehlungen.

All rights reserved. This pricelist or any 
excerpts thereof may not be duplicated, 
saved in databases or transmitted in any 
form whatsoever without explicit written 
authorisation from less‘n‘more gmbh. 
This pricelist has been checked with due 
care. Nevertheless it is possible for errors 
to occur. We shall not be held liable for 
the contents. Original colours may differ 
from the sample colours printed. We re-
serve the right to carry out modifications 
to design details, finishes and colours in 
the interests of product improvement. All 
prices are not binding retail prices.

gültig ab | valid from: 01.09.2015


